
ВОПРОСЫ и ОТВЕТЫ 

семинар с налогоплательщиками по теме «Актуальные вопросы по майнингу цифровой валюты», проведённого 23.06.2025 

Управлением ФНС России по Красноярскому краю  
№ 

п/п 

ВОПРОС ОТВЕТ 

1. Как часто фиксировать доход при непрерывном майнинге 

(ежеминутно/ежечасно)? Определение момента возникновения 

налогового обязательства. 

Правовая основа: согласно п. 2 ст. 282.3 НК РФ, доход от майнинга 

определяется исходя из рыночной котировки цифровой валюты. 

При этом рыночной котировкой признается цена закрытия в течение 

торгового дня на бирже, соответствующей требованиям 

законодательства (п. 2 ст. 282.3 НК РФ). 

Если налогоплательщик получает доход от майнинга, в том числе в 

составе пула, где начисления происходят несколько раз в сутки (или 

непрерывно), доход для целей налогообложения признается 

ежедневно. 

Пример: 

Организация, зарегистрированная в Красноярске, 30.06.2025 

получила: 

– в 01:20 (по местному времени) – 0,5 BTC 

– в 17:30 (по местному времени) – 0,5 BTC 

Или иной подсчет: 

Входящий остаток на 00 час. 00 мин. 01 сек. 30.06.2025 = 0 BTC 

Исходящий остаток на 23 час. 59 мин. 59 сек. = 1 BTC 

Итого за день (30.06.2025): 1 BTC 

Рублевый эквивалент дохода определяется по цене закрытия 

(например, BTC/USDT) на бирже, соответствующей требованиям НК 

РФ, то есть берется торговый день биржи, приходящийся на 

30.06.2025. 

Даже если торговый (календарный) день биржи заканчивается позже 

или раньше календарного дня по местному времени 

налогоплательщика, это, на наш взгляд, не препятствует 



определению рублевой оценки дохода – достаточно сделать это до 

подачи декларации. 

Вывод: при непрерывном майнинге: 

Доход признается на ежедневной основе, независимо от количества 

начислений в течение дня. Оценка в рублях производится по цене 

закрытия торгового и календарного дня биржи, который аналогичен 

календарному дню места регистрации налогоплательщика. 

2. Как получить справку от международных операторов пулов? В рамках проведения мероприятий налогового контроля 

предусмотрено направление международного запроса в адрес 

компетентного органа иностранного государства (при наличии 

соглашения). 

3. Как рассчитать доли добычи и распределение между 

участниками? 

Комиссия, взимаемая организатором майнинг-пула с его участников, 

признается его (организатора) доходом. Участники майнинг-пула, 

уплачивающие такую комиссию (в том числе в форме ее удержания 

организатором), вправе учесть ее в составе расходов при наличии 

документального подтверждения.  

4. Физические лица могут заниматься майнингом цифровой 

валюты без включения в реестр лиц, осуществляющих майнинг 

цифровой валюты, с ограничением по лимиту потребления 

энергии в 6000 кВт/ч в месяц. Как осуществляется контроль 

соблюдения лимитов? 

Контроль соблюдения лимитов относится к сфере деятельности 

территориальных сетевых организация (энергосбытовых компаний), 

соответствующая информация должна передаваться в Штаб по 

обеспечению безопасности электроснабжения, созданный в субъекте 

Российской Федерации. 

5. Если физическое лицо, осуществляет майнинг цифровой 

валюты в нескольких локациях, как в данном случае 

определяются ограничения по лимиту потребления энергии?  

По каждой точке поставки или нет? 

Централизованный сбор данных. Пункт 1 постановления 

Правительства РФ № 1469 не содержит разделение точек поставок, в 

том числе размещенных в разных субъектах РФ. 

6. Есть ли методика точного измерения энергопотребления 

майнинга? 

 

Обязанность майнера сдавать отчет о добытой цифровой валюте, где 

указывается оборудование. 

Энергопотребление 1 единицы оборудования * количество 

оборудования * часы работы в месяц. 

7. Каким образом осуществлять документирование потребления 

электроэнергии для налоговых органов? 

Техническая документация (паспорт, спецификация устройства) к 

оборудованию, информация о тарифе на электроэнергию, показания 



приборов учета потребления электроэнергии, документы, 

подтверждающие оплату электроэнергии и иные документы. 

8. Должен ли соблюдать оператор майнинговой инфраструктуры 

требования Федерального закона № 115-ФЗ в части 

организации внутреннего контроля? 

По вопросам соблюдения требований Федерального закона № 115-

ФЗ рекомендуется обращаться в Росфинмониторинг. 

9. Обязательно ли декларировать и регистрировать всё 

оборудование? 

В информации, предоставляемой майнером в соответствии с 

постановлением № 1466, подлежит отражению все оборудование, 

которое использовалось при майнинге цифровой валюты 

10. Как подтвердить факт нахождения оборудования по адресу 

осуществления деятельности? 

Техническая документация (паспорт, спецификация устройства) к 

оборудованию, информация о тарифе на электроэнергию, показания 

приборов учета потребления электроэнергии, документы, 

подтверждающие оплату электроэнергии и иные документы. 

11. Возможность выявления (какие ресурсы?) и ответственность 

майнеров. Какие риски возникают при осуществлении 

майнинга без регистрации? 

1. отсоединение от электрической сети (Постановление 

Правительства РФ от 01.11.2024 № 1468);  

2. привлечение к ответственности за несообщение 

оператором майнинговой инфраструктуры сведений о майнерах, с 

которым он оказывает услуги по предоставлению майнинговой 

инфраструктуры (статья 129.16 НК РФ) 

3. конфискация майнингового оборудования (оперативно-

розыскные мероприятия, проводимые правоохранительными 

органами в рамках борьбыс нелегальной деятельностью в сфере 

майнинга) 

4. привлечение к уголовной ответственности за уклонение 

от уплаты налогов (статьи 198, 199 УК РФ); 

5. В настоящее время вносятся изменения в КоАП в части 

установления ответственности за нарушение законодательства о 

майнинге цифровой валюты, в частности: 

- осуществление майнинга или деятельности оператора 

майнинговой инфраструктуры, лицами, не включенными в 

соответствующие реестры; 

- непредставление или несвоевременное представление 

информации о получении цифровой валюты и об адресе-

идентификаторе; 



- оказание операторами майнинговой инфраструктуры услуг 

лицам, не включенным в Реестр лиц, осуществляющих майнинг 

цифровой валюты; 

- представление заявителем недостоверных сведений для 

включения в реестры или несвоевременное представление сведений. 

12. Какой статус криптовалюты как валютных ценностей? Какие 

требования валютного законодательства к резидентам-

майнера, особенности трансграничных операций с 

криптовалютами?  

Статус криптовалюты как валютных ценностей Законом № 173-ФЗ не 

определен.  

Законом о валютном регулировании предусмотрено осуществление 

сделок с цифровой валютой в рамках экспериментально правового 

режима, по внешнеторговым договорам (контрактам). Результаты 

эксперимента, проводимого Банком России, по расчетам 

крипотвалютой по внешнеторговым договорам (контрактам) не 

известны, по данному вопросу рекомендуется обращаться в Банк 

России. 

13. Отчеты о движении средств на зарубежных счетах/кошельках. 

Резидент РФ приобретает за пределами РФ оборудование, 

транспортные средства, запчасти и др. для собственных нужд, 

оплачивает их добытой на территории РФ цифровой валютой. 

Как отразить данную операцию, чтобы избежать нарушений в 

рамках валютного контроля? 

Отражение операций с цифровой валютой в отчетах о движении 

средств на зарубежных счетах/кошельках Законом № 173-ФЗ, 

постановлениями № 8191 и № 13652 не предусмотрено. 

Одновременно сообщаем, что в соответствии с положениями части 5 

статьи 14 Закона № 259-ФЗ3 резиденты не вправе принимать 

цифровую валюту в качестве встречного предоставления за 

передаваемые ими (им) товары, выполняемые ими (им) работы, 

оказываемые ими (им) услуги. 

Прием цифровой валюты в качестве встречного предоставления за 

передаваемые ими (им) товары, выполняемые ими (им) работы, 

оказываемые ими (им) услуги резидентами Российской Федерации 

при осуществлении внешнеторговой деятельности возможен только 

в рамках экспериментального правового режима в сфере цифровых 

                                                           
1 Постановление Правительства РФ от 28.12.2005 № 819 «Об утверждении правил представления юридическими лицами - резидентами и индивидуальными предпринимателями - 

резидентами налоговым органам отчетов о движении денежных средств и иных финансовых активов по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка, 

расположенных за пределами территории Российской Федерации, и о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, 

предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг». 
2 Постановление Правительства РФ от 12.12.2015 № 1365 «О порядке представления физическими лицами - резидентами налоговым органам отчетов о движении денежных средств и 

иных финансовых активов по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и о переводах 

денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг». 
3 Федеральный закон от 31.07.2020 № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

(далее – Закон о ЦФА).   



инноваций в отношении сделок с цифровой валютой, совершаемых 

при осуществлении внешнеторговой деятельности4.  

По иным вопросам использования цифровой валюты в качестве 

средства платежа между резидентами и нерезидентами рекомендуем 

обращаться в Банк России, как орган, определяющий порядок 

осуществления расчетов с иностранными юридическими и 

физическими лицами5. 

14. Есть ли возможность учета ИП-майнерами в составе 

профессиональных налоговых вычетов по НДФЛ расходов в 

виде аренды майнингового оборудования, амортизации 

майнингового оборудования, затрат на электроэнергию? 

В соответствии со статьёй 221 НК РФ индивидуальные 

предприниматели при определении размера налоговых баз имеют 

право на получение профессиональных налоговых вычетов. При этом 

состав указанных расходов, принимаемых к вычету, определяется 

налогоплательщиком самостоятельно в порядке, аналогичном 

порядку определения расходов для целей налогообложения, 

установленному главой «Налог на прибыль организаций». 

Если налогоплательщики не в состоянии документально подтвердить 

свои расходы, связанные с деятельностью в качестве 

индивидуальных предпринимателей, профессиональный налоговый 

вычет производится в размере 20 процентов общей суммы доходов, 

полученной индивидуальным предпринимателем от 

предпринимательской деятельности. 

При налогообложении индивидуальных предпринимателей, 

получающих доходы от майнинга и реализации цифровой валюты, 

применяется указанная норма. 

15. Возможность учета майнерами-физическими лицами (до 6000 

кв/т) в составе имущественных налоговых вычетов по НДФЛ 

расходов на приобретение майнингового оборудования, 

расходов в виде аренды майнингового оборудования, затрат на 

электроэнергию. Должен ли учитываться год приобретения 

оборудования? Как выделить в общей сумме расходов на 

оплату физическим лицом электроэнергии ту часть, что 

приходится на осуществление майнинга? Следует ли 

учитывать в целях применения данного вычета, 

В соответствии с подпунктом 5 пункта 1 статьи 220 Налогового 

кодекса Российской Федерации при определении размера налоговых 

баз налогоплательщик имеет право на имущественный налоговый 

вычет при получении дохода в виде цифровой валюты, полученной 

налогоплательщиком в результате осуществления майнинга 

цифровой валюты, в размере фактически произведенных им и 

документально подтвержденных расходов, связанных с 

осуществлением майнинга такой цифровой валюты. 

                                                           
4 Письмо Банка России от 21.04.2025 № 016-13-1/3854. 
5 Пункт 13 статьи 4 Федерального закона от 10 июля 2002 г. № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)». 
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представленные физическим лицом платежные документы на 

покупку оборудования, использовавшегося для майнинга 

цифровой валюты, в полной сумме?  

Учитывая, что согласно пункту 1.3 статьи 223 НК РФ для доходов в 

виде цифровой валюты, полученной в результате осуществления 

майнинга цифровой валюты, датой фактического получения доходов 

признается дата, на которую у лица, осуществляющего майнинг 

цифровой валюты, возникает право распоряжаться такой цифровой 

валютой, в том числе путем зачисления такой цифровой валюты 

непосредственно на счет другого лица. 

16. Компания планирует начать операции по покупке и продаже 

цифровой валюты юридическим лицам и индивидуальным 

предпринимателям для исполнения внешнеэкономических 

контрактов. Цифровая валюта будет приобретаться у 

нерезидентов и, соответственно, продаваться резидентам. 

Признается ли стейблкоин USDT как цифровая валюта и 

распространяется ли на него пп. 28 п. 2 ст. 146 Налогового 

кодекса Российской Федерации?  

Согласно части 3 статьи 1 Федерального закона от 31.07.2020 № 259-

ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о 

внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 

Федерации», цифровая валюта – это совокупность электронных 

данных (цифрового кода или обозначения), содержащихся в 

информационной системе, которые: 

- предлагаются и (или) могут быть приняты в качестве средства 

платежа, 

- не являются денежной единицей РФ, иностранного государства или 

международной расчетной единицей, 

- могут использоваться в качестве инвестиций, 

- и в отношении которых отсутствует лицо, обязанное перед каждым 

обладателем таких данных. 

Позиция по USDT (Tether). 

USDT (Tether) представляет собой стейблкоин (привязанный к курсу 

доллара США в соотношении 1:1). 

Эмитент USDT – компания Tether Limited, обладающая признаками 

централизованного контроля над выпуском и обеспечением актива в 

связи с чем, USDT не соответствует признакам цифровой валюты, 

установленным законом № 259-ФЗ. Следовательно, USDT не 

подпадает под определение цифровой валюты, не признается 

имуществом для целей налогообложения, к операциям с USDT не 

применяются правила налогообложения НДС, предусмотренные для 

операций с цифровой валютой (пп. 28 п. 2 ст. 146 НК РФ). 

Стейблкоины не относятся к цифровым валютам, иностранным 

цифровым правам, цифровым финансовым активам. Стейблкоины 

являются электронным средством платежа (такие же, как и ЮMoney) 



в ряде иностранных юрисдикций, в законодательстве РФ понятие 

«стейблкоин» не определено.  

17. Рассматривается ли открытие российской криптобиржи? В 

связи с тем, что на зарубежных криптобиржах допускается 

открытие криптовалютных кошельков только от имени 

физических лиц, то какими документами оформить 

взаимоотношения между юридическим лицом, включенным в 

Реестр майнеров и физическим лицом (работником 

юридического лица)-владельцем криптокошелька? Каким 

образом, в данном случае подлежит отражению на счетах 

бухгалтерского учета добытая ЦВ? 

Регистрация криптовалютных бирж не входит в компетенцию 

налоговых органов. 

Оформление взаимоотношений между юридическим лицом и 

владельцем криптокошелька на данный момент не 

регламентировано, но может быть оформлено в виде договора с 

закреплением права собственности на цифровую валюту (возможно, 

агентского).  

Учет цифровой валюты должен быть закреплён в учетной политики. 

18. Согласно пункту 4 статьи 282.3 НК РФ налогоплательщик при 

реализации цифровой валюты определяет налоговую базу как 

доход (выручку) от реализации цифровой валюты, 

уменьшенной на ее стоимость и затраты на реализацию такой 

цифровой валюты. Будет ли учитываться стоимость цифровой 

валюты, полученной более чем за 3 года до даты ее реализации? 

Да, при реализации цифровой валюты, полученной, в частности, в 

2025 году в результате майнинга, налогоплательщик вправе 

включить ее стоимость в состав расходов. При этом срок реализации 

такой валюты не ограничен тремя годами с момента ее получения. 

 

19. Предусмотрена ли возможность сдачи отчета за период, в 

котором майнер менял свои данные: пул, воркер (watcher-link), 

адрес кошелька пула, собственный адрес кошелька?  

Согласно пункту 6 правил, утвержденных постановлением 

Правительства РФ от 01.11.2024 № 1466 при обнаружении лицом, 

осуществляющим майнинг цифровой валюты (в том числе 

участником майнинг-пула), в информации, предоставленной им в 

уполномоченный орган, ошибок такое лицо осуществляет 

корректировку предоставленной информации и предоставляет 

уточненную информацию. 

20. Если оператор в отчетном квартале не предоставлял услуги 

майнерам, есть ли у оператора обязанность представлять 

сведения в соответствии со статьей 86.5 НК РФ? 

В случае если у оператора майнинговой инфраструктуры в течение 

отчетного периода отсутствовали заключенные с майнерами 

договоры по оказанию услуг по предоставлению майнинговой 

инфраструктуры, представление отчетности по ст. 86.5 НК РФ не 

требуется, поскольку какие-либо правоотношения, связанные с 

оказанием услуг отсутствуют. 

21. При внесении данных для регистрации в реестре оператора или 

майнера необходимо внести кадастровый номер объекта. Если 

ли какие-то ограничения к категории объекта. Например, если 

земельный участок, то обязательно промышленного 

Кадастровый номер указывается в том случае если адрес указан без 

указания улицы или дома или в случае указания земельного участка. 

Также необходимо отметить, что указывается адрес инфраструктуры 

или расположения майнингового оборудования. Информация о 

правах на данный объект не указывается. 



назначения. И помещение или земельный участок должен быть 

в собственности или аренда возможна? 

22. Возможно ли использовать, заявлять в расходах оборудование, 

приобретенное на маркетплейсе в РФ?  

При расчете налогов учитываются расходы экономически 

обоснованные и документально подтвержденные (ст. 252 НК РФ). 

Для подтверждения произведенных расходов могут быть 

представлены любые имеющиеся документы.  При этом НК РФ 

перечень подтверждающих документов не установлен. 

23. Если майнер ничего не намайнил за месяц, необходимо 

подавать отчет с нулевыми показателями?  

Если в отчетном периоде цифровая валюта не получена, то отчет о 

полученной цифровой валюте с нулевыми показателями не 

представляется. 

24. Можно ли, имея статус майнера, заключать договор о 

электроснабжении напрямую с энергосбытовой компанией без 

услуг оператора майнинговой инфраструктуры? 

Никаких ограничений нет, можно заключать напрямую. 

25. Каким образом майнеру проявлять должную осмотрительность 

при покупке оборудования, как проверять наличие ГТД?  

Отношения между продавцом и покупателям не входят в сферу 

деятельности налоговых органов. Вопрос должной осмотрительности 

в компетенции майнера. 

26. Почему доступ к разделу "Майнинг" не предоставляется 

представителю юридического лица при входе по КЭП с 

МЧД? Ведь любую иную налоговую отчетность может 

представлять представитель, при этом отчет по майнингу 

представитель не может направить по причине отсутствия 

раздела? 

должен быть УКЭП руководителя. 

27. Может ли лицо, находящееся в реестре операторов 

майнинговой инфраструктуры, брать в аренду у физического 

лица, не являющегося майнеров, асики и полностью 

отчитываться о нем по линии налогообложения майнинга? 

Подавать отчеты о добытой цифровой валюте, указывая там 

данное оборудование, платить налоги?  

Что если оператор продает хэшрейт? 

 

Ограничений в законодательстве на наличие оборудования в 

собственности нет, поэтому аренда оборудования оформляется 

обычным договором аренды. Но добытую на данных асиках 

цифровую валюту передавать физическому лицу - владельцу асика 

нельзя, только продать. 

 

 

Деятельность по продаже хешрейта не легализована. Работа асика = 

добыча ЦВ. Кто включил асик, тот и будет владельцем ЦВ. 

28. При смене сотрудников оператора майнинговой 

инфраструктуры (бухгалтер, контролер, рискер) нужно ли 

вносить изменение данных в соответствующий реестр? 

Нет. Информация об указанных лицах в реестре операторов 

майнинговой инфраструктуры не содержится. 



29. Налогообложение цифровой валюты происходит дважды: 1. 

на дату добычи цифровой волюты и 2. на дату реализации. 

Вопрос заключается в том, на какую дату признавать доход от 

добычи цифровой валюты, для налогообложения в первый раз 

(намайненный доход), при условии, что цифровая валюта в 

день поступает много раз на кошелек и ежедневно. 

Т.е. в течении месяца цифровая валюта может копиться в 

кошельке, а конкретно когда именно налогоплательщику 

необходимо будет заплатить налог с добычи? Дата привязана 

к отчетам? 

Правовая основа: согласно п. 2 ст. 282.3 НК РФ, доход от майнинга 

определяется исходя из рыночной котировки цифровой валюты. 

При этом рыночной котировкой признается цена закрытия в течение 

торгового дня на бирже, соответствующей требованиям 

законодательства (п. 2 ст. 282.3 НК РФ). 

Если налогоплательщик получает доход от майнинга, в том числе в 

составе пула, где начисления происходят несколько раз в сутки (или 

непрерывно), доход для целей налогообложения признается 

ежедневно. 

Пример: 

Организация, зарегистрированная в Красноярске, 30.06.2025 

получила: 

– в 01:20 (по местному времени) – 0,5 BTC 

– в 17:30 (по местному времени) – 0,5 BTC 

Или иной подсчет: 

Входящий остаток на 00 час. 00 мин. 01 сек. 30.06.2025 = 0 BTC 

Исходящий остаток на 23 час. 59 мин. 59 сек. = 1 BTC 

Итого за день (30.06.2025): 1 BTC 

Рублевый эквивалент дохода определяется по цене закрытия 

(например, BTC/USDT) на бирже, соответствующей требованиям НК 

РФ, то есть берется торговый день биржи, приходящийся на 

30.06.2025. 

Даже если торговый (календарный) день биржи заканчивается позже 

или раньше календарного дня по местному времени 

налогоплательщика, это, на наш взгляд, не препятствует 

определению рублевой оценки дохода – достаточно сделать это до 

подачи декларации. 

Вывод: при непрерывном майнинге: 

Доход признается на ежедневной основе, независимо от количества 

начислений в течение дня. Оценка в рублях производится по цене 



закрытия торгового и календарного дня биржи, который аналогичен 

календарному дню места регистрации налогоплательщика. 

30. Оператор не хочет представлять в соответствии со статьей 

86.5 НК РФ информацию о количестве добытой майнером 

цифровой валюты. Будет ли что-то за это? 

Согласно пункту 1 статьи 86.5 НК РФ оператор майнинговой 

инфраструктуры обязан сообщать в налоговый орган по месту своего 

нахождения сведения, связанные с осуществлением майнинга 

цифровой валюты лицом, которому данный оператор оказывает 

услуги по предоставлению майнинговой инфраструктуры. Состав 

таких сведений определяется федеральным органом исполнительной 

власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и 

сборов. 

В состав сообщаемых в налоговый орган сведений, указанных в 

пункте 1 статьи 86.5 НК РФ входит сведения об объеме полученной 

цифровой валюты (письмо ФНС России от 19.03.2025 № ЕА-4-

15/2966@) 

Несообщение в установленный срок оператором майнинговой 

инфраструктуры в налоговый орган сведений, предусмотренных 

статьей 86.5 НК РФ, влечет взыскание штрафа в размере 40 тысяч 

рублей (статья 129.16 НК РФ). 

Рекомендуется при заключении договора с майнером, прописывать 

пункт договора, что по НК РФ оператору нужно передавать данные 

об объеме добытой цифровой валюте, следовательно, майнеру 

следует раскрывать эту информацию своему оператору майнинговой 

инфраструктуры. 

31. Оператор не хочет представлять в соответствии со статьей 

86.5 НК РФ информацию о количестве часов работы 

оборудования. Это сложно отслеживать. Будет ли что-то за 

это? 

Согласно пункту 1 статьи 86.5 НК РФ оператор майнинговой 

инфраструктуры обязан сообщать в налоговый орган по месту своего 

нахождения сведения, связанные с осуществлением майнинга 

цифровой валюты лицом, которому данный оператор оказывает 

услуги по предоставлению майнинговой инфраструктуры. Состав 

таких сведений определяется федеральным органом исполнительной 

власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и 

сборов. 

В состав сообщаемых в налоговый орган сведений, указанных в 

пункте 1 статьи 86.5 НК РФ входит сведения о количество часов, 

затраченных на эксплуатацию оборудования (письмо ФНС России 

от 19.03.2025 № ЕА-4-15/2966@). 
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Несообщение в установленный срок оператором майнинговой 

инфраструктуры в налоговый орган сведений, предусмотренных 

статьей 86.5 НК РФ, влечет взыскание штрафа в размере 40 тысяч 

рублей (статья 129.16 НК РФ). 

Рекомендуется использовать watcher-link. 

32. Как обеспечить безопасность оператора майнинговой 

инфраструктуры принимая оборудование у майнеров - какие 

документы майнеры должны предоставить на оборудование, 

для размещения у оператора? 

Договорные отношения между майнером и оператором вне сферы 

деятельности налоговых органов. 

33. Какой будет допускаться коэффициент погрешности в 

вычислении террахешей? Как учитывается сопутствующая 

инфраструктура (телеметрия, охлаждение, прочее)?  

Погрешность по криптокалькулятору обычно 2-3%. Но и до 10% 

отклонение тоже норма. 

34. Почему нет возможности массово загрузить данные об 

оборудовании? Почему инструмент МИ по КНП № 7 не 

размещен на сайте ФНС? 

Прорабатывается вопрос о размещении этого ПО на ресурсах 

Ассоциации промышленного майнинга. 

35. Для физического лица, не включенного в реестр лиц, 

осуществляющих майнинг цифровой валюты, если есть 

собственная генерация, то можно превысить 6 000 кВт? 

При проверке отчетов ФНС ориентируется на характеристики асика, 

поэтому за расходы электроэнергии на бытовые нужды ФЛ-майнеру 

переживать не нужно. 

36. Оператор завышает время работы оборудования, 

предоставленного майнеру (по словам майнера – вследствие 

недобросовестности). Счетчика на оборудовании нет. Как 

урегулировать этот вопрос? 

Рекомендуется использовать watcher-link. Если он будет, то 

налоговый орган будет проверять именно по нему. Недостоверная 

информация от оператора – повод привлечь его к ответственности. 

37. Индивидуальный предприниматель - майнер добыл валюту в 

июне 2025. Отправил со своего АИ на биржу. По факту 

продажи средства поступают от биржи на личную банковскую 

карту ФЛ. Что нужно сделать? 

Завести деньги на счет индивидуального предпринимателя. 

38. Каким образом должна учитываться комиссия сети (не 

майнинг-пула)? 

Если майнер может документально подтвердить такую комиссию, то 

она может быть учтена в расходах. 

39. Как отчитываться майнеру, который не является участником 

майнинг-пула (майнер соло)? 

Когда будет получен доход, тогда и будут на него отнесены все 

расходы, которые нес майнер все годы, в течение которых он соло 

добывал свою одну-единственную coinbase-транзакцию. 

40. Как разграничивается майнинг или деятельность по 

продаже/оказанию услуг по предоставлению хэшрейта 

(вычислительных мощностей)? Если лицо является 

собственником/арендатором оборудования для майнинга, но 

Если вы только продаете хэшрейт и не осуществляете майнинг 

цифровой валюты – вносить сведения в реестр лиц, 

осуществляющих майнинг цифровой валюты, не нужно. 
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не является ни майнером, ни участников майнинг-пулла, а 

продает/оказывает услуги по предоставлению хэшрейта 

(вычислительных мощностей) – такому лицу нужно подавать 

заявление о вступлении в реестр майнеров? 

Если нет – нужно ли в этом случае подтверждать отсутствие 

оснований для подачи заявления о вступлении в реестр 

майнеров? Например, договором о продаже/оказании услуг по 

предоставлению хэшрейта (вычислительных мощностей)? 

Учитывать ли оператору майнинговой инфраструктуры 

номинальные мощности таких лиц?    

 

Подтвердить это можно договорами и документами, 

показывающими, что вы не получаете криптовалюту за майнинг. 

41. Если стоимость продажи оказалась ниже рыночной котировки 

более, чем на 20%, каким образом производить 

корректировку? 

Доход (выручка) от реализации цифровой валюты определяется, 

исходя из фактической цены реализации такой цифровой валюты, 

но не ниже рыночной котировки цифровой валюты, уменьшенной 

на 20%. 

42. Нужно ли для продажи вычислительной мощности 

иностранной компании включаться в реестр операторов? 

Какой налоговый режим применяется в таком случае – 

общий? 

Согласно ст. 14.2 Закона № 259-ФЗ майнинг цифровой валюты 

вправе осуществлять индивидуальные предприниматели и 

юридические лица, личным законом которых является российской 

право, с момента включения в реестр. Иностранные компании не 

вправе осуществлять майнинг цифровой валюты на территории РФ. 

 


